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Науково-технічний прогрес, розвиток електронно-обчислювальної 
техніки сприяли появі в провідних зарубіжних країнах світу автоматизованих 
електронних апаратів для оброблення чеків і ведення поточних рахунків. 
Електронні прилади і система зв’язку для здійснення кредитних і платіжних 
операцій шляхом передачі електронних сигналів без участі паперових носіїв 
сприяли виникненню електронних грошей. Завдяки їм відбувається переважна 
частина міжбанківських операцій. 

Банківська пластикова картка — це пластиковий ідентифікаційний засіб, 
за допомогою якого можна керувати банківським рахунком, тобто здійснювати 
оплату за товари, послуги та отримувати готівкові кошти. За фінансово-
економічним призначенням розрізняють кредитні картки і дебетні картки. 
Залежно від суб’єктів використання — пластикові картки особистого 
використання і корпоративні фінансові картки. Залежно від захищеності —
звичайні пластикові магнітні картки, електронні (мікропроцесорні та лазерні) 
картки. 

З середини ХХ століття починають з’являтися автоматизовані системи 
розрахунків за допомогою спеціальних банківських карток. Першу банківську 
кредитну картку випустив в 1951 році Franklin National Bank. За ним 
послідкували й інші. В другій половині 50-х років низка великих банків: Bank 
of America, Chase Manhattan і Marine Midland Trust ввели в обіг власні кредитні 
картки. В 1977 році NBI отримала назву VISA USA Inc., а в кінці - VISA 
International. Сьогодні VISA об’єднує більш 25000 банків, а її картка – найбільш 
розповсюджена в світі.

В даний час безготівкові розрахунки за допомогою банківських карток 
одержали таке поширення, що важко собі уявити сферу обслуговування, в якій 
би вони не використовувалися. Магазини, квиткові каси, готелі усіх країн світу 
готові прийняти пластикову картку як засіб оплати.

Найбільші міжнародні фінансові асоціації, такі як VISA, American 
Express, Master Card, Europay, Diners Club і JCB, представляють за кордоном 
своїм клієнтам практично будь-яку послугу в будь-якій сфері обслуговування. 
Функціонування таких фінансових асоціацій спирається на могутню 
інфраструктуру, за користування якою виплачуються комісійні.

В даний час більшість фінансових компаній використовують у якості 
ідентифікаційного чи розрахункового засобу картку з магнітною смугою.

Смарт-картка (smartcard – інтелектуальна картка) – це пластиковий 
прямокутник, аналогічний за розмірами до карток з магнітною смугою. Замість 
смуги (чи додатково до неї), в таку картку вбудований мікропроцесор (як 
правило, 8-розрядний), пам’ять постійного типу для збереження операційної 
системи та прикладних програм і пам’ять для збереження змінних даних, що 
може перепрограмовуватися. Крім того, до електросхеми включені й 
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компоненти, що забезпечують виконання вводу-виводу даних, захист 
інформації, яка зберігається, та (при необхідності) спеціалізовані співпроцесори 
для прискореного виконання криптографічних операцій. Таким чином, 
вбудована в картку мікросхема є спеціалізованою мікросхемою, можливості 
якої забезпечують високий ступінь захисту від підробки, підтримують файлову 
організацію збереження даних та необхідний набір операцій з обробки 
інформації. Це, а також високі експлуатаційні характеристики, зробили смарт-
картки лідером серед носіїв конфіденційної інформації та привернули увагу 
спеціалістів, які розробляють та використовують пластикові картки в якості 
банківських платіжних інструментів. 

Міжнародні платіжні системи (EUROPAY, MASTERCARD, VІSA) 
об’єдналися з метою розробки єдиних стандартів на основні характеристики 
смарт-карток.

Ринок платіжних карток України почав формуватись 1996 року, коли 
українські банки випустили перші картки MasterCard International і Visa 
International. В Україні впровадження банківських карткових технологій 
розвивається за такими напрямами:

• упровадження карткових проектів на базі міжнародних платіжних 
систем (банківських - MasterCard, Visa; небанківських - American Express, 
Diners Club, JCB; інших платіжних систем - "Золота корона", UnionCard, СТБ 
тощо);

• розроблення та впровадження локальних одноемітентних карткових 
платіжних систем (СБОН, ПІБ, МТ-Карт та інші);

• упровадження внутрішньодержавних міжбанківських національних 
платіжних систем (Укркарт, НСМЕП - Національна система масових 
електронних платежів).

Серед усіх банків беззаперечним лідером за кількістю емітованих карток 
є ПриватБанк. Частка обсягу безготівкових операцій із використанням 
платіжних карток, емітованих українськими банками, за підсумками 2018 року 
досягла 45,1%.

Таким чином, для багатьох комерційних банків пластикові картки стали 
новим напрямом бізнесу, ефективним фінансовим інструментом, а для 
населення – зручним засобом розрахунків.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Тарасова О.В.
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